
DISCOURS DU PRÉSIDENT 

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU DISTRICT DE HAUTE-LOIRE 

 

Mesdames, Messieurs, 

Chers amis du football, 

Chers dirigeants, éducateurs, arbitres, joueurs, bénévoles et partenaires, 

C'est avec un immense plaisir que je vous retrouve aujourd'hui pour notre 

Assemblée Générale annuelle. 

Ce rendez-vous n'est pas seulement une obligation statutaire. C'est avant tout un 

moment privilégié de notre vie collective, celui où nous faisons le bilan de la 

saison écoulée, où nous partageons nos réussites et nos difficultés, mais surtout 

où nous construisons ensemble l'avenir de notre football départemental. 

Imaginez un dimanche matin sur un terrain de campagne. La rosée recouvre 

encore l'herbe, les filets sont tendus, les enfants arrivent avec le sourire, les 

parents échangent au bord du terrain et un arbitre, souvent bénévole, siffle le 

coup d'envoi. 

Cette scène, si simple en apparence, résume tout ce qui fait la richesse de notre 

football. Derrière elle se cachent des centaines de bénévoles, de dirigeants, 

d'éducateurs et d'arbitres qui œuvrent chaque semaine pour faire vivre notre 

passion commune. 

C'est à eux que je souhaite dédier cette assemblée. 

/ 

Comme nous nous y étions engagés, nous sommes restés au plus près du terrain. 

Au cours de cette saison, nous avons poursuivi nos réunions de secteurs à mi-

parcours afin d’échanger avec vous et de recueillir vos attentes. 

Parallèlement, les élus ont continué leurs déplacements dans les clubs avec 58 

clubs visités cette saison. 



Cette présence de proximité est essentielle. Elle nous permet de mieux 

comprendre vos réalités et d’adapter nos actions à vos besoins. 

/ 

Cette saison a été riche, intense et parfois exigeante. 

. Notre district compte aujourd'hui 11 731 licenciés, soit une légère baisse par 

rapport à la saison précédente. 

. C’est dans le football des jeunes et des féminines que nous enregistrons 

malheureusement une baisse importante du nombre de licenciées avec près de 

200 pratiquantes en moins. 

J'espère que le retour du Pass'Sport ainsi qu'un beau parcours de l'Équipe de 

France lors de la Coupe du Monde permettront de relancer cette dynamique. 

. Nos compétitions ont pu se dérouler dans de bonnes conditions grâce à une 

météo plus favorable que l'an dernier. 

 

. L'effectif arbitral reste stable malgré un contexte parfois difficile. 

Je tiens à saluer l'engagement de nos arbitres qui ont permis le bon déroulement 

de l'ensemble des compétitions. 

Nous constatons néanmoins une hausse des sanctions administratives. La mise 

en place du carton blanc a permis d'en limiter les effets, mais nous devons 

poursuivre nos efforts en matière de prévention et de respect. 

/ 

Pour répondre à vos demandes, plusieurs mesures importantes entreront en 

vigueur lors de la prochaine saison 

• Mise en place de trois arbitres en Départemental 1. 

• Poursuite de l’équipement des arbitres en caméras lors des rencontres 

sensibles. 

• Calendrier départemental désormais indépendant de celui de la Ligue afin 

d’offrir davantage de rencontres en début de saison. 

• Création de d’un nouveau club : l’AS Frugères-les-Mines. 

• Intégration définitive de l’AS Sauvessanges dans notre District. 

/ 



Mesdames, Messieurs, 

En cette fin de saison, le District est mis en lumière par plusieurs décisions 

fortes.  

Comme le rappelait Jacques Chirac : « L’indépendance n’est pas 

l’irresponsabilité. »  

C’est dans cet esprit que le Comité Directeur a pris ses responsabilités à la suite 

des dérives dénoncées en début de saison concernant le fonctionnement de la 

Commission de Discipline. Afin de garantir la sérénité et la crédibilité de cette 

instance, il a été décidé de renouveler intégralement la commission jusqu’à la fin 

du mandat. 

Je sais que cette décision a pu heurter des sensibilités et toucher des egos. Il est 

souvent plus facile de rejeter la faute sur les autres que de procéder à sa propre 

autocritique. Pourtant, nous avons un devoir de transparence envers les clubs et 

l’ensemble des acteurs de notre football. C’est cette exigence qui guide nos 

choix. 

Dans le même esprit, les élus du District ne sont pas exonérés de leurs 

responsabilités en raison de leur fonction. Leur comportement, y compris dans 

leur vie privée lorsqu’il porte atteinte à l’image de l’institution, doit être 

exemplaire. Dernièrement, j’ai demandé à un élu de me présenter sa démission à 

la suite de faits qui m’ont été rapportés et qui étaient incompatibles avec les 

valeurs et l’attitude que nous sommes en droit d’attendre d’un représentant du 

District. 

Je souhaite également rappeler que nos commissions sont composées 

exclusivement de bénévoles qui donnent de leur temps au service du football 

départemental. Leurs décisions peuvent parfois susciter des interrogations, des 

critiques, voire des désaccords. C’est légitime. Oui, certains clubs peuvent 

s’estimer lésés. Je pense notamment au club de Freycenet Saint-Jeures, auquel 

j’adresse toute ma gratitude pour son attitude responsable tout au long de cette 

situation. Je me réjouis par ailleurs que la décision prise cette saison n’ait eu 

aucune incidence sur son classement sportif. 

Enfin, 

Le District de Haute-Loire tient à réaffirmer son attachement à la liberté 

d’expression, au débat et aux critiques constructives. Ils sont indispensables à la 

vie démocratique de notre football et participent à son évolution.  

 



La presse, les médias locaux et les réseaux sociaux ont toute leur place dans 

notre organisation. Ils contribuent à l’information, à la promotion de nos 

compétitions et à la valorisation de nos clubs. 

Toutefois, il est essentiel de distinguer le rôle de chacun. Là où la presse 

s’appuie sur la vérification des faits et la confrontation des points de vue, les 

réseaux sociaux privilégient souvent l’instantanéité et peuvent parfois devenir le 

terrain de rumeurs, d’informations incomplètes ou de jugements excessifs. 

Les désaccords existent et existeront toujours. Ils sont légitimes. Mais ils 

doivent s’exprimer dans le respect des personnes et des institutions, en 

privilégiant le dialogue et les échanges au sein des instances prévues à cet effet. 

Nous ne pouvons accepter que des décisions disciplinaires, des bénévoles, des 

dirigeants ou des arbitres soient exposés à la vindicte publique, fassent l’objet 

d’attaques personnelles ou soient la cible de campagnes de dénigrement. 

Derrière chaque décision, chaque commission et chaque rencontre disputée 

chaque week-end, il y a des femmes et des hommes qui s’engagent 

bénévolement au service de notre football. Il y a également des arbitres, sans 

lesquels aucune compétition ne pourrait avoir lieu. Le respect de ces acteurs, 

comme celui de nos institutions, n’est pas négociable. 

Lorsque les règles sont enfreintes, le District a le devoir d’intervenir. Non par 

esprit de sanction, mais pour garantir l’équité sportive, faire respecter les 

règlements et préserver l’image de notre football départemental. Nous 

continuerons à écouter les clubs, à dialoguer avec eux et à prendre en compte 

leurs préoccupations. Mais nous continuerons également à appliquer les règles 

avec toute la fermeté nécessaire lorsque l’intérêt général du football l’exigera. 

Comme nous vous l’avions annoncé dès le début du mandat, nous avons fait le 

choix de la transparence et de la responsabilité. Les engagements pris sont 

appliqués, car il en va de ma responsabilité envers les commissions, les élus et 

l’ensemble des clubs. Les décisions prises ces dernières semaines en sont la 

démonstration. 

Notre objectif commun doit rester le même : faire progresser le football en 

Haute-Loire dans un climat de respect, de responsabilité et de confiance. Notre 

énergie doit être consacrée au développement de nos clubs, à l’accompagnement 

de nos bénévoles et à la préparation de l’avenir de notre football, et non aux 

divisions qui ne peuvent que l’affaiblir. 

 
/ 



 

Cette saison a également été marquée par de très belles réussites. 

• Le FFF Tour organisé à Sainte-Sigolène dans une ambiance remarquable. 

• Le parcours exceptionnel du Puy Foot 43 Auvergne en Coupe de France. 

• L’accession du FC Espaly en National 2. 

• Les montées de l’Avant-Garde Sigolénoise et de l’AS Emblavez-Vorey en 

Régional 3. 

Nous pouvons également être fiers d’être encore l’un des districts les mieux 

représentés au plus haut niveau régional. 

Ces résultats récompensent le travail remarquable de nos dirigeants, éducateurs 

et bénévoles. 

/ 

Nos premières finales se sont déroulées dans d'excellentes conditions : 

• Finales U15 et U18 à Bas-en-Basset. 

• Coupe Régis Fay et Coupe des Réserves à Brives-Charensac. 

• Finale féminine à 8 à Coubon. 

Je remercie les clubs organisateurs, les collectivités présentes, les arbitres, les 

bénévoles ainsi que les membres de la Commission des Coupes. 

Tout à l'heure, nous assisterons à deux magnifiques finales de Coupe de Haute-

Loire. 

J'espère que le grand vainqueur sera avant tout le football et que le fair-play 

l'emportera sur et autour du terrain. 

/ 

 

Comme chaque année, plusieurs bénévoles ont été mis à l’honneur lors du week-

end des bénévoles au Stade de France.  

C’est l’occasion de rappeler une évidence : 

Le football départemental ne fonctionnerait pas sans l’engagement des 

bénévoles. 



Qu’ils soient dans les clubs, les commissions ou les instances, ils consacrent 

chaque semaine du temps, de l’énergie et des compétences au service de tous. 

Je les remercie très sincèrement. 

J’en profite également pour lancer un appel à candidatures afin de renforcer 

certaines commissions qui manquent aujourd’hui de bénévoles. 

/ 

La saison prochaine se prépare dès aujourd'hui. 

Les calendriers seront prochainement publiés en tenant compte des remontées 

formulées lors de nos réunions de secteurs. 

Cela se traduira notamment par : 

• Davantage de matchs en début de saison ; 

• Un week-end réservé au mois de mai ; 

• Plus de rencontres pour les féminines et les jeunes ; 

• Le développement de la double pratique football à 11 et futsal ; 

• L'application des nouveaux règlements adoptés lors de l'Assemblée 

financière. 

/ 

L’avenir de notre football départemental repose sur trois priorités : 

1/ Renforcer l’attractivité des clubs 

• En poursuivant le développement de projets éducatifs et sociaux. 

• En favorisant l’accueil des jeunes, des féminines et de tous les publics. 

2/ Soutenir les encadrants 

• En renforçant les formations. 

• En accompagnant les clubs en difficulté. 

3/ Préserver nos valeurs 

• En Luttant contre les incivilités. 

• En Promouvant le respect. 

• De Faire du football un espace de convivialité, d’inclusion et de plaisir 

partagé. 

 

/ 

 

 

 



Je tiens à remercier chaleureusement : 

• Philippe, Directeur du District ; 

• Jérémy, CTD DAP ; 

• Yannick, CTD PPF ; 

• François, secrétaire. 

Leur professionnalisme et leur investissement contribuent quotidiennement au 

bon fonctionnement de notre institution. 

/ 

Le football n’est pas seulement un sport. 

C’est un langage universel, un outil d’éducation, un lien social et un formidable 

vecteur d’intégration. 

Dans une société souvent marquée par les divisions, nous avons la responsabilité 

de faire du football un espace de rassemblement. 

Chers amis, 

Une nouvelle saison s’ouvre devant nous. 

Continuons à faire vivre nos terrains, à accompagner nos jeunes, à soutenir nos 

arbitres et à développer nos clubs. 

Gardons cette conviction : 

Chaque match disputé, chaque entraînement organisé, chaque sourire d’enfant 

au bord d’un terrain est une victoire pour notre football. 

Je terminerai en nous souhaitant à toutes et à tous un excellent début d’été 

footballistique. Que cette période soit l’occasion de profiter pleinement de notre 

passion commune, de partager de beaux moments sur et autour des terrains, et 

de recharger les batteries avant une nouvelle saison qui s’annonce déjà 

passionnante. 

Et puisque le football nous rassemble bien au-delà de nos compétitions 

départementales, formons le vœu que cet été soit également couronné de succès 

pour notre équipe de France masculine, avec, pourquoi pas, une troisième étoile 

qui viendrait enrichir encore un peu plus la légende du football français le 19 

juillet prochain. 

/ 



Je remercie chaleureusement : 

• La Région Auvergne-Rhône-Alpes ; 

• Le Département de la Haute-Loire ; 

• La Fédération Française de Football ; 

• La Ligue du Football Amateur ; 

• La Ligue Auvergne-Rhône-Alpes de Football ; 

• Le Crédit Agricole Loire Haute-Loire ; 

• ING Fixations ; 

• Intersport ; 

• Ravon Automobile ; 

Sans oublier l'ensemble des municipalités qui mettent leurs installations à 

disposition de nos clubs. 

Je vous remercie pour votre attention, votre confiance et votre engagement. 

Vive le football, 

Vive nos clubs, 

Et vive le District de Haute-Loire ! 

 

 


